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Mysłowice, dn. 20.10.2014r.
Harcerstwo w Mysłowicach
	Obecnie Mysłowicki Hufiec zrzesza nieco ponad 120 zuchów, harcerzy i instruktorów głownie z terenu miasta Mysłowice w większości jest to młodzież w wieku od 8 do 20 lat jednakże bywają też dzieci młodsze jak i wiele starsi instruktorzy. Poza mieszkańcami Mysłowic do Naszego harcerstwa czasem przyłączają się również mieszkańcy okolicznych miast tj. Katowice, Sosnowiec, Dąbrowa Górnicza, Jaworzno, a nawet Kraków. 
W Imielinie oraz Chełmie Śląskim dodatkowo powstały całe środowiska harcerskie przynależące do Naszego hufca. Łącznie wszystkich środowisk (drużyn harcerskich) jest obecnie 10 i głownie swoją działalność opierają na jednostkach oświaty tj. szkołach podstawowych, gimnazjach lub szkołach średnich. Każda drużyna harcerska musi mieć przeszkolonego lidera – drużynowego, który jest przygotowany do kierowania jednostką harcerską. Rok harcerski podobnie jak rok szkolny zaczyna się we wrześniu – wtedy też najczęściej odbywają się akcje naborowe w szkołach – i kończy w czerwcu, a podsumowaniem roku harcerskiego jest coroczna Harcerska Akcja Letnia, która z reguły oznacza obóz całego hufca. W zeszłym roku Mysłowiccy harcerze obozowali w nadmorskiej miejscowości Dąbki na który wyjechało ponad 70ciu harcerzy oraz kilku „cywili” jak mawiamy na osoby spoza ZHP. W tym roku również planowany jest HAL nad morze, gdyż jest to bardzo atrakcyjny teren dla dzieci i młodzieży z Naszych okolic. 
Całoroczna działalność harcerzy głownie opiera się na pracy w środowisku lokalnym (drużynach harcerskich) drużynowi najczęściej co tydzień organizują zbiórki w czasie których dzieci uczą się samodzielności, zaradności, pracy w grupie, organizacji czasu czy technik harcerskich tj. pierwsza pomoc, terenoznawstwo, surwiwal oraz wielu innych przydanych rzeczy w żuciu dorosłym. Średnio co kilka tygodniu drużynowi organizują biwaki dla swoich środowisk i wyjeżdżają całą grupą. Oczywiście popularne miejsca wyjazdu to góry lub Jura Krakowsko-Częstochowska z noclegami w szkołach lub schroniskach młodzieżowych. ZHP w głównej mierze samo się finansuje co oznacza, że każdy członek ma obowiązek płacenia regularnych składek, które obecnie wynoszą 4zł na miesiąc co uczy młodych ludzi stosunku do pieniędzy oraz oszczędności. Składki wydawane są na cele statutowe ZHP. Czasem udaje się pozyskać sponsorów lub otrzymać dotacje państwowe lub samorządowe. Poza tym średni koszt 3dniowego biwaku drużyny to około 70 zł natomiast zeszłoroczny obóz kosztował harcerza 800zł (850 dla cywili). Jednostką nadrzędną dla wszystkich drużyn harcerskich jest Komenda Hufca w skład której wchodzą instruktorzy, a która koordynuje działania drużyn jak również stara się ułatwić drużynowemu pracę oraz przekazuje informacje z jednostek nadrzędnych czyli Chorągwi oraz Głównej Kwatery. Szefem komendy hufca jest komendant którym w Mysłowicach jest pwd. Michał Grzeszkowiak. Komendanci oraz komenda wybierani są w sposób demokratyczny na 4 letnią kadencję. 
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Ruchu Skautowego WOSM Przewodniczek i Skautek WAGGGS




